

Знамя победы

Орган Прибайкальского
Айкома ВКП(б) и Ай-
совета депутатов
трудящихся

№ 52 (416)
воскресенье,
1 июля 1951 г.

Цена 15 коп.

Шире развернуть массово-политическую и культурно-просветительную работу среди колхозников, занятых на заготовке кормов—важнейшая задача всех первичных партийных организаций аймака!

Массово-политическую работу— на уровень стоящих задач

Состоявшийся на днях второй пленум Айкома ВКП(б) рассмотрел вопрос «О состоянии и мерах улучшения массово-политической и культурно-просветительной работы на селе».

Пленум отметил, что некоторые партийные организации улучшили постановку массово-политической работы среди тружеников полей. Так, парт-организации колхозов «Путь к коммунизму», имени Молотова и др. в период весенне-полевых работ расставили своих коммунистов, комсомольцев на решающих участках работы, которые проводили читки газет, беседы, выпускали стенгазеты, «боевые листки», регулярно подводили итоги соревнования и сами были во главе соревнующихся. И, как результат, эти колхозы с задачами в период весеннего сева справились успешно.

Массово-политическая работа проводилась и в других колхозах в период весеннего сева. Но, как только закончился весенний сев, массово-политическая и культурно-просветительная работа стала резко ослабевать. Агитаторы—коммунисты, комсомольцы, колхозный актив стали реже проводить беседы, читки газет и очень редко стали выпускать стенгазеты и «боевые листки». Партийные, комсомольские организации и их секретари пустили по существу на самотек эту важную работу среди колхозников, трактористов, занятых на полях и лугах.

Крайне неудовлетворительно поставлена массово-политическая работа в парт-организациях колхозов «Новый путь», им. 7 съезда Советов, «Красная заря», им. Орджоникидзе и некоторых других. Здесь агитаторы прекратили работу на своих участках, не получают инструктаж от своих секретарей парт-организаций. Ослабили свою работу среди населения и культурно-просветительные учреждения.

Сейчас, когда мы вступаем в ответственный период—сеноуборку, от партийных организаций требуется максимальное развертывание массово-политической работы на селе. Партийные организации должны так расставить агитаторов, чтобы массово-политической работой охватить всех тружеников села, на всех участках колхозного производства. Необходимо также усилить и культурное

обслуживание населения.

Беседы, лекции, доклады, читки газет агитатор должен проводить не только в клубах, красных уголках, но и в полевых станах, там, где решается судьба создания прочной кормовой базы, на месте работы колхозников. Надо агитационную работу проводить и по десятидворкам, чтобы охватить массово-политической работой и престарелых колхозников, которые при правильной постановке агитационной работы могут оказать немалую помощь колхозам в заготовке кормов.

Большой размах должна получить и наглядная агитация: лозунги, плакаты, «боевые листки», стенгазеты, доски показателей должны занять свое место во всей агитационной работе парт-организаций в массах.

Весной этого года колхозники нашего аймака в ответ на призыв бичурских тружеников брали социалистические обязательства—создать в этом году прочную кормовую базу для общественного животноводства. Выполнением этих социалистических обязательств должен быть проникнут каждый колхозник, каждая колхозница, каждый механизатор. Задача агитаторов—коммунистов, комсомольцев, колхозного актива—передовых людей колхозного производства состоит в том, чтобы направить соревнование по нужному направлению. Надо регулярно подводить итоги работ, добиваться, чтобы пятдневные графики не только выполнялись, но и перевыполнялись каждой бригадой, каждым машинистом сенокосилки, колхозником. Эти итоги необходимо освещать в стенгазетах, «боевых листках», «молниях», широко популяризировать опыт передовиков заготовки кормов и беспощадно критиковать недостатки колхозников, нерадиво относящихся к труду. На заготовку кормов надо поднять буквально всех колхозников.

Пятый пленум Обкома ВКП(б) и второй пленум Айкома ВКП(б) потребовали от партийных организаций коренного улучшения массово-политической и культурно-просветительной работы на селе. Выполнить эти решения, поставить массово-политическую работу на уровень стоящих задач—долг всех партийных организаций.

Интересная лекция

Лекцию «О международном положении» для рабочих и служащих промартели «Лесохимик» в селах Гурулево и Хаиме прочитал на днях пропагандист Айкома ВКП(б) тов. Андреев М. В. Лекция, на которой присутствовало свыше 200 человек,

прослушана с большим интересом. Слушатели задали много вопросов, на которые тов. Андреев дал полные ответы.

После лекции в с. Гурулево и Хаиме демонстрировалась кинокартина.

Новиков,

Оживить работу агитаторов

В дни подготовки к выборам в Верховные Советы РСФСР и БМАССР неплохо работал агитколлектив села Турунтаево. Агитаторы часто проводили беседы и читки газет по своим десятидворкам.

Но прошли выборы. Перед трудящимися аймака встали новые хозяйственные и политические задачи—задачи борьбы за урожай, создание прочной кормовой базы, увеличение поголовья скота, укрепление экономики колхозов и предприятий.

Казалось бы, что агитационно-массовая работа среди трудящихся должна с каждым днем усиливаться, формы и методы агитации и массово-политической работы улучшаться.

Но эта важнейшая работа совершенно затихла. Многочисленный и способный агитколлектив Турунтаево распался. В Доме культуры демонстрируются только кинофильмы, лекции на научно-популярные, сельскохозяйственные и политические темы читаются редко, лекторий и Общество по распространению политических и научных знаний не работают.

И это в аймакцентре, где есть все условия, где работают лучшие кадры специалистов и интеллигенции! Оживить агитационно-массовую и культурно-просветительную работу в аймакцентре—долг партийных организаций.

Медлят с сенокосом

Колхоз «Победа» из года в год испытывает острый недостаток в кормах. Общественное животноводство доходит в период стойлового содержания до истощения. Особенно плохо была организована зимовка в истекшем году, когда из-за бескормицы пало десятки голов скота, а остальные животные дошли до истощения.

Казалось бы, из печального урока прошедшей зимовки должен был сделать для себя вывод председатель правления артели тов. Арсентьев и привить все меры к тому, чтобы в этом году создать прочную кормовую базу. Да в возможности все к этому имеются. На больших массивах вырос хороший травостой.

Однако тов. Арсентьев не только не начал косовицу трав с 25 июня, как это делают другие руководители колхозов, но даже еще не готовит по-настоящему и веточный корм. Закладкой силоса не занимается. Не все готово и к сеноуборке.

Непонятно, чего ждет тов. Арсентьев? Не пора ли аймаксельхозотделу по-государственному спросить с Арсентьева за его безответственное отношение к созданию кормовой базы? Пора, давно пора.

Т. Таловский.



УЗБЕКСКАЯ ССР. На необъятных пастбищных просторах в предгорьях Зеравшанского хребта на границе Сурхан-Дарьинской области расположен один из крупнейших животноводческих колхозов республики—колхоз «Ленинчи-Чарвадар» Пахтакорского района. Это коллективное хозяйство имеет в своих отарах свыше 34 тысяч голов каракулевых овец. В прошлом году артель получила только от каракулеводства свыше 3 миллионов рублей годового дохода. Богатые доходы, получаемые от животноводства, позволили экономически укрепить хозяйство, поднять материальный уровень жизни колхозников и внедрить в быт высокую социалистическую культуру.

Для каракулеводоов выстроены Дворец культуры. В нем имеется большая библиотека, читальня, радиоузел. В колхозе имеется своя школа 10-летка и другие культурные и бытовые учреждения.

На снимке: в передвижной библиотеке колхоза. Слева направо: библиотекарь Хадыга Канцерава выдает литературу чабанам Курбан Давранову, Гани Ишкуватову и Усман Ишкуватову.

Выполнить план заготовки веточного корма

Прошедший в прошлое воскресенье массовый выход трудящихся аймака на заготовку веточного корма, организованный по инициативе комсомольцев, значительно ускорил темпы этой важнейшей кампании. Многие колхозы аймака близки к завершению плана заготовки веток.

Так, в колхозах им. Чкалова, им. Молотова на 25 июня заготовлено свыше 90 проц. веток, в колхозах им. Хрущева, «Красная заря» план заготовки веток превышает 80 процентов. Здесь темпы заготовки кормов не ослабевают.

И все же в некоторых дру-

гих колхозах темпы по заготовке веточного корма резко снизились. Особенно плохо занимаются этим вопросом в колхозах Турунтаевского и Таракановского сельсоветов, где план заготовки веточного корма в целом по каждому сельсовету не превышает 45—40 процентов. Председатели сельских Советов (т. т. Красиков и Подкорытов) самоустранились от руководства этой важнейшей работой. Все сроки заготовки веточного корма прошли. Необходимо в ближайшие два—три дня закончить заготовку веток по всем колхозам аймака.

В. Азов.

Долг счетных работников

Время составления полугодовых отчетов наступило. Основная задача счетных работников в колхозах сейчас состоит в том, чтобы в срок до 10 июля с. г. полностью закончить составление полугодовых отчетов.

Ревизионные комиссии должны своевременно закончить инвентаризацию скота и имущества колхозов, проверить правильность начисления трудовой колхозникам по отрослям работ и по расценкам.

В своей практической работе правления колхозов, счетные работники должны руководствоваться постановлением Совета Министров Союза ССР от 19 апреля 1948 года «О мерах по улучшению организации, повышению производительности и упорядочению оплаты труда в колхозах».

Строгое проведение в жизнь этого важнейшего документа необходимо, прежде всего, там, где учет труда несколько запущен, как например, в колхозах: «Путь к коммунизму», имени Орджоникидзе, «Новый путь», и где ревизионные комиссии в I квартале работали неудовлетворительно.

Колхозные партийные организации отчетной полугодовой кампании должны уделить максимум внимания с тем, чтобы не допустить затяжки составления отчетов или представления отчетов неудовлетворительного состояния, как это было в прошлом, 1950 году.

Своевременно и с хорошим качеством составить отчет—долг каждого колхозного счетного работника.

И. Непомнящий,

Историческая речь вождя

(К 10-летию выступления И. В. Сталина по радио 3 июля 1941 года)

Десять лет назад гитлеровская Германия, до зубов вооруженная на средства американских миллиардеров и миллионеров, поощряемая американскими империалистами, неожиданно, без объявления войны, вторглась в пределы Советского Союза. Несмотря на героическое сопротивление Советской Армии, разбитой в первые же дни войны лучшие фашистские дивизии, врагу удалось захватить ряд городов и районов. Над нашей Родиной нависла смертельная опасность. В эти грозные дни советские люди с глубочайшим волнением слушали по радио спокойный, уверенный голос своего любимого вождя.

«Товарищи! Граждане!

Братья и сестры!

Бойцы нашей армии и флота!

К вам обращаюсь я, друзья мои!» — такими проникновенными словами начиналось историческое выступление товарища Сталина 3 июля 1941 года.

Рассказав народу суровую правду о сложившейся военной обстановке, товарищ Сталин разоблачил людоедские, разбойничьи цели фашистских захватчиков и доказал, что гитлеровская армия будет разбита, как были в свое время разбиты армии Наполеона и Вильгельма.

В своем обращении к народу товарищ Сталин развернул гениальный план всенародной войны против немецко-фашистских захватчиков. Он призвал советских людей отрешиться от настроений мирного строительства, немедленно перестроить всю работу на военный лад, все подчинив интересам фронта и задачам организации разгрома врага.

Всеобъемлющая программа боевых действий, начертанная величайшим полководцем всех времен и народов товарищем Сталиным, основывалась на непереможимой силе советского общественного и государственного строя, на высоких патриотических чувствах советского народа.

«Наши силы неисчислимы. Завнавшийся враг должен будет скоро убедиться в этом». Эти слова товарища Сталина глубоко отозвались в сердцах советских патриотов.

От имени Государственного Комитета Обороны товарищ Сталин призвал весь наш народ сплотиться вокруг партии Ленина — Сталина, вокруг советского правительства для самоотверженной поддержки Советской Армии и Флота, для разгрома

врага, для достижения победы. Победа! Это слово начертал вождь советского народа на нашем знамени в самом начале войны, когда врагу уже мерещилось быстрое завершение его захватнических планов.

Историческая речь товарища Сталина имела решающее значение для мобилизации всех материальных и духовных сил нашей страны на разгром коварного врага.

В ответ на призыв вождя вся страна превратилась в единый боевой лагерь. Под руководством большевистской партии и Советского правительства наш народ сумел мобилизовать свои силы в такие сроки и в таких масштабах, которые показали всему миру чудом.

Неуязвимой славой покрыли свои боевые знамена доблестные воины Советской армии и Военно-Морского флота. Навеки вошли в историю великие битвы под Москвой и Сталинградом, под Курском и на Днепре, десять сокрушительных сталинских ударов, сломавших хребет фашистскому зверю. Все народы СССР во главе с великим русским народом, не щадя сил и жизни, грудью защищали завоевания Октябрьской революции.

Выдающимся подвигом советского народа, и прежде всего рабочего класса, явился его героический, самоотверженный труд для фронта. На фабриках и заводах, в шахтах и рудниках — всюду рабочий класс ковал победу над врагом, вооружая Советскую Армию отличной боевой техникой. С честью выдержал суровые испытания войны и колхозный строй. Советское крестьянство свято выполняло свой патриотический долг перед Родиной, непрерывно увеличивая производство сельскохозяйственных продуктов для фронта и тыла.

В тылу врага разгорелась беспощадная партизанская война. Для врага, вторгнувшегося на нашу священную землю, создавались невыносимые условия.

В годы войны с новой силой проявилось величие мудрого вождя народов, руководителя партии и Советского государства, гениального полководца товарища Сталина. «Это наша часть е, — говорил В. М. Молотов, — что в трудные годы войны Красную Армию и советский народ вел вперед мудрый и испытанный вождь Советского Союза — Великий Сталин. С именем Генералиссимуса Сталина войдут в историю на-

шей страны и во всемирную историю славные победы нашей армии».

В результате разгрома гитлеровской Германии был нанесен сильнейший удар империализму. От капиталистической системы отпал ряд стран Европы и Азии. Пошатнулось колониальное господство империалистических держав. Неодолимые трудности и противоречия капиталистического мира еще более обострились.

Ныне те же самые миллиардеры и миллионеры США, Англии и других стран, которые готовили гитлеровскую Германию к войне против Советского Союза, вновь пытаются разжечь пожар новой войны против СССР и стран народной демократии, которые являются главным препятствием на пути американского империализма к мировому господству.

Но если вторая мировая война кончилась для империализма плачевно, то новая война грозит гибелью всей империалистической системе в целом. Теперь Советский Союз, ставший неизмеримо сильнее, уже не одинок. Теперь на западе рядом с СССР возникли страны народной демократии, ставшие на путь социализма. На востоке с СССР граничит могучая Китайская Народная Республика, которую связывают с нашим государством узы неразрывной братской дружбы. Крупнейшим ударом по лагерю империализма является образование и развитие Германской Демократической Республики.

Движение сторонников мира захватывает все новые и новые миллионы людей без различия расовой и национальной принадлежности, религиозных верований и политических убеждений. Силам войны и империалистической реакции противостоят могучие, все возрастающие силы мира, во главе которых идет Советский Союз — несокрушимый оплот мира, демократии и социализма.

Гений Сталина ведет советский народ к новым и новым успехам в строительстве коммунизма, вдохновляет трудящихся всех стран на борьбу за дело мира, за свободу и равноправие народов, за демократию и социализм. Прогрессивное человечество видит в товарище Сталине своего любимого вождя и учителя. Трудящиеся всего мира верят и знают, что дело Ленина — Сталина непобедимо.

И. Бархатов.

Не пора ли?

Большим политическим и трудовым подъемом встретили шпалозаводцы введение новой системы оплаты труда. На лесозаготовительных участках, в основном рейде, в цехах завода кипит стахановская работа.

И только темным пятном на фоне трудовых успехов и творческой радости выступает неудовлетворительная работа торговых организаций ОРСа. Призванные обслуживать рабочих, занятых в лесной промышлен-

ности, торгующие организации тянутся в хвосте, отстают от трудового подъема всего коллектива шпалозаводцев.

Особенно плохо, без души и заботы, работает магазин ОРСа, где продавцом гр-ка Ведерникова. Превратив магазин в частную лавочку, Ведерникова торгует по настроению: утром час и вечером два, при чем три-четыре дня в неделю у нее нерабочие.

Здесь нет ни распорядка

дня, ни порядка за прилавком. В магазине грязь. Невозможно установить — когда мылись полки, протирались полки, прилавки, окна. Рядом с магазином громадная мусорная яма, где сутками испаряется зловоние и кружатся мухи.

Не пора ли прекратить эти безобразия, — спрашивают рабочие. А как вы думаете, тов. Бондарь, не пора ли?

П. Шпалозаводский.

Международный обзор

Срыв парижских переговоров западными державами

Миролюбивые народы возлагали большие надежды на предварительное совещание заместителей Министров иностранных дел четырех держав, происшедшее в Париже почти три с половиной месяца. Это совещание, созванное по предложению СССР должно было составить повестку дня для Совета министров иностранных дел, в задачу которого входила выработка мероприятий по ослаблению существующего международного напряжения.

Представители США, Англии и Франции на всем протяжении переговоров лицемерно уверяли, что они стремятся к ослаблению напряженности международной обстановки в Европе. На деле же они старались не допустить созыва Совета министров иностранных дел. Делегаты западных держав отказались включить в повестку дня Совета министров вопрос об Атлантическом пакте и военных базах США, отвергли предложение Правительства СССР продолжать переговоры.

Известно, что именно заключение агрессивного северо-атлантического пакта является главной причиной создавшегося напряженного положения в Европе. Отказываясь обсуждать этот вопрос, делегации западных держав показали, что они

боятся разоблачения перед мировой общественностью планов подготовки войны этих держав.

Заявив об отказе их правительств продолжать переговоры в Париже, представители западных держав доказали, что они отнюдь не стремятся к мирному урегулированию неразрешенных вопросов. Напротив, вся их политика направлена на обострение международного напряжения, на раздувание военной истерии, на лихорадочную гонку вооружений, приносящую огромные барыши миллиардерам и миллионерам. Пока шло парижское совещание, правящие круги США, Англии и Франции продолжали свои широкие военные приготовления.

Ответственность за срыв парижских переговоров и за нарастающую напряженность в международной обстановке несет правительство США, Великобритании и Франции. Миролюбивые народы всех стран на примере парижского совещания еще раз убедились в том, насколько последовательно и настойчиво осуществляет политику предотвращения войны и сохранения мира Советское Правительство. Эта политика поддерживается всем прогрессивным человечеством.

Провал планов реакции во Франции

Какой основной вывод можно сделать из результатов парламентских выборов во Франции, происшедших 17 июня? Таким выводом является, прежде всего, провал планов французской реакции и ее заокеанских вдохновителей. Этого не может скрыть даже печать США. Так, например, американская газета «Дейли Компас» откровенно признает «поражение Соединенных Штатов» на выборах во Франции.

Незадолго до выборов проамериканский листок «Пари-Матч» писал, что, если компартия получит на выборах во Франции более пяти миллионов голосов, это будет «полным крахом» всех расчетов американских империалистов. По последним официальным данным, за компартию голосовало 5037993 избирателя. Коммунистическая партия, таким образом, остается во Франции самой сильной партией, которая несмотря на полицейские преследования и разнузданную пропаганду реакции пользуется наибольшим влиянием в народе.

Результаты выборов ярко показали антидемократическую сущность избирательного закона, на основе которого проводились выборы. Коммунисты получили в парламенте 105 мест, в то время как правые социалисты, собравшие почти

вдвое меньшее число голосов, получили 104 места, а фашистская дегалловская партия (РПФ) — 118 мест. И все же очевиден просчет реакции, стремившейся не допустить в парламент подлинных представителей народа — коммунистов.

По замыслу нынешних правителей Франции и американских империалистов выборы должны были показать «одобрение» народом антинациональной политики французского правительства, политика подготовки войны и полного подчинения Соединенным Штатам. Результаты выборов показали обратное: французский народ решительно отвергает эту пагубную политику.

Американская газета «Дейли Миррор», комментируя результаты выборов, с озлоблением отмечает, что «громадная организованная часть населения Франции не будет поддерживать нас (то-есть США — С. И.) в войне». Французский народ, как и народы других западно-европейских стран, не хочет войны и все активнее участвует в движении сторонников мира.

С. Иванов.

Ответ, редактор М. БАЛАГАНСКИЙ.